

SZERDA
sánap ha-
K. Az el-
rogi Tána
ár 6-ig pt-
neben fo-
Bp. Hon-
DOSZ tan-
zakosztály
évben első
zetőség be-
SZ-ból tá-
helyett a
majd az
uhakölcsön
szabó Vár.
Sz. E. 9-22
tárat csak
szól, késm
Puspóti
Sz. 132-22
K vulkán,
rossz zipp
vezek
benyi u. 2.
Sz. E. 13-22
széri javi-
s új esz-
armyokész-
ny János
Ny. 1673-22
tés arkeo-
pillafestés
omáromtóné
Sz. 119-22
AJA at.
st szoid.
Jakab An-
Kossuth-u.
an.
1630-22
elbrazo.
hozott
thő, Szent
Sz. 152-22
70 forint
ta lerol-
ván kap-
ternél Kos-
y 1660-22
alkíttassa
s formára
főismester,
2.
E. 40-22
tát nagy
széggel pon-
áron ki-
szabó Vó-
30. em.
Sz. 141-22
varrógépek
trészek rá-
vétele, ol-
sznál Kál-
monon. For-
Sz. 170-22
legelősb-
szerező
nok Csapó
Ny 1693-22
Hírtárcák,
bitok szak
Bányánál.
Sz. 186-22
tok haris-
ébbendől
Vöröshad.
Sz. 172-22
tő. haris-
reaz Szó-
Sz. 171-22
23)
stülős Zsák
3523-23
ET (21)
névre szö-
vnyemet el-
a becsül-
hogy ma-
nében adja
u. 12. alatti
35204-24
V (25)
lddórogon
szülő ér-
Vendég u.
35230-24
A P
rók pártja
megyer
nak lapja
RTON
dó:
YULA
sz-
u. 3.
és 43.40
atal:
u. 3.
u. 1.
0-01.
néztárl
m 503.002
nyomda
u. 73. u. 1
2-05
d)
11 forint

NÉPLAP

Dilág proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
VIII. évfolyam, 26. szám
ARA 50 FILLER
Csütörtök, 1951 február 1.

MAI SZÁMUNKBÓL
Huszonöt éves a Kirgiz Szovjet Szocialista Köztársaság (2. oldal). — Versenyben a Szabad Nép-kampány Sikeréért (3. oldal). — Hajdúhadház dolgozó parasztsága begyűjtés versenyre hívta ki a hajdúdorogokat (5. oldal).

Nyugatnémetország felfegyverzése ellen

A potsdami négyhatalmi határozat értelmében már régen egyetemes békeszerződés, demokratikus Németországnak kellene lenni a hitlerista Németország helyén, s meg is lenne az egység, ha a Szovjetunióhoz hasonlóan az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország is betartja a megállapodásokat. Ma mégis külön Nyugatnémetországról beszélünk, mert az imperialista hatalmak felrúgták a megállapodásokat, nem tartják be a potsdami egyezményt, hatodfél esztendeje szabályozták a német békeszerződés megkötését és Bonnban válogatott reakciós elemekből összeállították a nyugatnémet háborús kormányt.

A potsdami határozatok előírta a német fegyveres erő leszerelését, a faszakt, a háborús tevékenység megállítását, a hadiüzemek bezárását. Ezeket a határozatokat azonban csak a keleti országokban hajtották végre következetesen, ahol a Szovjet Hadsereg rúta szét Hitler haderejét, s adott lehetőséget a német népeknek, hogy szabadon, békében éljen, demokratikus országgá fejlődjen.

Nyugatnémetország a náci diktatúra lett. Hitler bizalmas emberrel jutottak magas állásokhoz, a helyett, hogy a börtönbe kerültek volna. Fasiszták ellen csak néhány tessék-lássák ítéletet hoztak, hogy beköszödjék a béke, demokrácia után áhító emberiség szemébe. Ezt is megsokszorozták, s a fasiszta tisztakat előszartettel használják fel az új német hadsereg kiképzésére.

A Szovjetunió a nemzetközi fórumokon többször figyelmeztette már a világot népeket, milyen veszélyt jelent, ha újra felfegyverzik az imperialisták Nyugatnémetországot. Emlékeztetett Eisenhower, Vilmos császára, Hitlerre, akik mind a nyugatnémet országai hadipolitikájából táplálkoztak, imént ismételték írtóhadjárataikat az emberiség, a népek ellen. Új gyarmatokra, új nyersanyagforrásokra, új piacokra választak a Nyugatnémetország hadiüzemében gyártott fegyvereket, a porosz csizma népeket típtort sarka alá, világháborúba kergette az országokat az esztelen fegyverkezés. S ma újra ugyanazt csinálják az amerikai gazdák felügyelete alatt, az amerikai gazdák parancsára, amit Hitler hat éve abbahagyott.

figyvennév tettek országunkat. Két világháború veszteségeiből kellett megtanulnunk, hogy az imperialisták számára csak addig vagyunk jók, amíg ágyútöleket és élelmiszert szállítunk számukra. S hogy veszteségünk nem szűnt meg porba bennünket, az egyedül a Szovjetunióval közös lehet, Sztálin országának. Sztálin elvtárs nem megszállóként, hanem felszabadítóként küldte a Szovjet Hadsereget Magyarországra.

De nem különbözött Németország ügye a többi európai ország számára sem. A franciák éppen elert győzelmet már azért, mert Nyugatnémetországban fegyvergyárak működtek. A német militarizmus veszélyt jelent Európa, sőt az egész világ békéjére. A becsületes emberek Angliában, Franciaországban, Nyugatnémetországban, Belgiumban, Hollandiában egyre erősebben követelik a háborús előkészületek abbahagyását. Az európai MacArthurhoz méltó fogadtatásban részesült Nyugat-Európa fővárosában Eisenhower. Angliában, Franciaországban tömegek írják alá az új békefelhívást: „Felszólítunk mindenkit, hogy szavazzon minden olyan javaslat ellen, amely Németország felfegyverzése irányul és vessen latba minden erejét Németország felfegyverzésének me akadályozására.”

Grotewohl elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke pedig a népi kamara rendkívüli ülésén nyíltan leplezte Adenauer urat és amerikai barátait. „Adenauer úr lehetetlen akarja tenni német és német között a teljes megegyezést — mondotta. — Ezzel is bizonyítani akarja, hogy Nyugat-Németország egyenes irányban halad a revizionizmus, a sovinizmus, a militarizmus politikája felé. Ennek az útnak a végén a polgárháború s egy újabb világháború áll.

Az amerikai imperialisták vesztenélűnek érzik. Látják, hogy békében nem képesek versenyre kelni a kommunizmussal, a szocializmussal, a demokráciával. Eszközökben nem válogatósak. Hitler tanítványai, Hitler útját követik. SS-legényekhez méltó az a barbárság, ahogyan Koreát pusztították, ahogyan a koreai népet írtják. Korea példája azonban újabb erőfeszítésekre szólítja a békeharcosokat. Sok millió dollárt költöttek az amerikai imperialisták Koreára, a szabadságért harcoló nép azonban nem hagyja magát eltiporni. Milliókat fektettek be Trumanék a kínai szabadságharc elfojtására. Az eredmény: felszabadult a 475 millió ország, s a békétábor egy szilárd bástyája lett. Amerikai pénzben ma hadiüzem-szervezők építenek Nyugat-Európában, Jugoszláviában és Görögországban a Szovjetunió ellen, mi ellenünk, az egész emberiség ellen. Az emberiség azonban nem a háborút, nem a halált, hanem az életet, a békét választja. Mi bátran állunk nagyszerű jövőnk védelmében és segítünk nekünk a becsületes emberek világszerte. Harcolunk a békéért, mert ezzel segítjük a nyugati népek harcát, meg eredményesebb, odaadóbb, áldozatkészebb munkával tesszük hazánkat a békefront bevetésénél bátyáinké.

Grotewohl elvtárs, miniszterelnök beszédet mondott a népi kamara rendkívüli ülésén a kettészakított Németország egyesítése ügyében

Kedden nyílt meg a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának rendkívüli ülése Berlinben. A napirend egyetlen pontjaként Grotewohl elvtárs, miniszterelnök ismertette a Német Demokratikus Köztársaság nyilatkozatát egy összsnémet alkotmányozó tanács létesítéséről.

Az ülésen a szovjet ellenőrző bizottság képviselője, valamint a Német Demokratikus Köztársaság kormányának akreditált diplomáciai missziók vezetői is megjelentek. Dieckmann elnök megnyitó beszéde után Otto Grotewohl elvtárs, miniszterelnök szólt. Grotewohl elvtárs többek között a következőket mondotta: — Az összsnémet alkotmányozó tanács létrehozása nem csupán Németország egységének helyreállítása fele jelentene döntő lépést, hanem jelentősen hozzájárulna az Európa békéjéhez, az újrafegyverzés ellen folyó harchoz. A Német Demokratikus Köztársaság kormányának ezért szándékában áll megtenni a szükséges lépéseket, hogy

imperialista Amerika érdekeit Németország érdekeivel szembe nem állítsa. Adenauer úr hét héten keresztül hallgatott, de a tények beszéltek. Nyugatnémetország egyenes irányban halad a sovinizmus, a revizionizmus, a militarizmus politikája felé. Ennek az útnak a végén a polgárháború és egy újabb világháború áll. „Bizonyos vagyok abban — hangsúlyozta Grotewohl elvtárs — hogy az egész német nép nevében beszéllek, amikor mint német ember, elsősorban nem azért szólok sikragyól a szövetségesekkel kezdünk tárgyalásokat, hanem mindenképp azért, hogy németek tanácskozzanak egymás között. Semmilyen megszólítási intézmény nem mentesítheti a német hazafiakat attól a felelősségtől, amellyel népünk sorsa iránt tartoznak.”

A népi kamara minden eszközt felhasznál arra, hogy lehetővé tegye a megegyezést a kettészakított Németország egyesítése ügyében. A javaslat lényege éppen az, hogy mindenféle napirend nélkül, anélkül, hogy meghatározza eljárás

szabályokat vagy feltételeket, módot nyújt mindazoknak a kérdéseknek a megbeszélésére, amelyek mindkét részről felmerülhetnek. A nyolc pontból álló javaslat, amelyet a népi kamara nagy felelősséggel, egyhangúan fogadott el, azt ajánlja, hívjanak egybe összsnémet alkotmányozó testületet, hogy megegyezzenek minden olyan kérdésben, amelyet meg kell oldani a béke biztosítása és Németország egységének helyreállítása érdekében.”

A Német Demokratikus Köztársaság törvényhozó szerve ismét megbizonyította, hogy mindenekelőtt a német nép legfontosabb érdekének kielégítésére és ezzel a európai béke központi kérdésének rendezésére.

A legújabb hírek szerint a bonni kormány tegnap este összeült, hogy foglalkozzék a népi kamara javaslatával. Ha az Adenauer-klika ismét elutasító választ ad, úgy véglegesen megbizonyítja, hogy az amerikai imperialisták szolgálatában kész résztvenni az új háború kibontására irányuló tervek végrehajtásában.

Tüntetések Franciaországban Nyugat-Németország felfegyverzése ellen

Rochefort városában hétfőn este több röpgyűlés zajlott le nagyszámú résztvevővel. Tiltakozásul Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A város lakossága száz- és százra irja alá a tiltakozó levelet. Douai környékén, a bányavidéken már több mint ötvenezer aláírást számoztak össze. Hóves összetűzésekre került sor hétfőn este a délkeletfranciaországi Bourgen-Bresse-ben a Nyugat-Német-

ország felfegyverzése ellen tüntető és rohamrendőrök között. A helység demokratikus szervezetei teljes egységben tiltakozó naggyűlést hirdettek meg, amelyet a megyefőnöki tilalom ellenére meg is tartottak. A tüntetés már a vége felé járt, amikor nagyszámú rohamrendőr támadta meg a tömeget. Többen megsebesültek, köztük egy fiatal leány is. A rendőrség sok tüntetőt letartóztatott.

Walter Ulbricht elvtárs az egységes Németországról

A Pravda január 30-i száma közli Walter Ulbricht elvtársnak a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága főtitkárnak „A béke, barátság és az együttműködés jegyében” című cikkét. Walter Ulbricht cikkében megállapítja, hogy azok az egyezmények, amelyek a Német Demokratikus Köztársaság kormányára a múlt évben kötött, csapást mérnek az amerikai imperialisták Nyugat-Németországban követett gyarmatosító politikájára és jelen ékényen segítik a Nemzeti Front harcát az egysé-

ges békeszerződés, demokratikus Németországról, a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió, valamint a népi demokratikus országok közötti egyre erősebb barátság és együttműködés világosan kifejezésre juttatja, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom eszméinek mindent legyőző ereje új korszakot nyitott meg az emberiség történetében: az imperialista rabzságból felszabadult népek testvér együttműködésének korszakát — fejezi be cikkét Walter Ulbricht.

Adenauerék előkészületei a felfegyverzés „villámütemben” történő végrehajtására

A Trudban Melnyikov a nyugat-európai országok és a bonni háborús kormány képviselőinek katonai megbeszéléséről ír. Megállapítja, hogy a petersbergi megbeszéléseken három dolgról van szó. Elsősorban a nyugatnémetországi megszálló csapatok megerősítésével kapcsolatos új rendszabályokról, másodsorban a nyugatnémetországi agresszív fegyveres erők szervezeti formájának kidolgozásáról, harmadsorban a nyugatnémetországi hadsereg bekapcsolásáról a támadó északatlanti lövb fegyveres erőnek sorába. Mint a tények mutatják, a bonni háborús kormány és amerikai gazdái most fokozott előkészületeket tesz-

nek Adenauer-McCloy agresszív terve „három szakaszának” megvalósítására. Az amerikai imperialisták Hitler nyomdokait haladnak — állapítja meg Melnyikov. — Az örül „Führerhez” hasonlóan, porosz tábornokok vezetése alatt újjaesztik a fasiszta Wehrmachtot, sőt mi több, Nyugat-Európában, elsősorban a nyugatnémetországi militaristákra támaszkodnak. A New York Times szemleírja nemrégiben kifejezte ezeket a terveket, amikor arról írta, hogy az USA és Anglia egyes befolyásos körrei végső fokon hajlandók arra, hogy az USA, Anglia és Nyugat-Németország között háborúval szövetkezzenek.

Huszonöt éves a Kirgiz Szovjet Szocialista Köztársaság

1951 február 1-e ragyogó dátum Szovjet Kirgizia történelében. Ma 25 éve, hogy megalakult a Kirgiz Szocialista Köztársaság.

A Kirgiz Szovjet Szocialista Köztársaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak köszönheti létét. A forradalom gyökeresen megváltoztatta a kirgiz nép sorsát, mindörökké felszabadította az elnyomás alól és egységes szocialista nemzetbe tömörítette.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt

a kirgiz népet évszázadokon át kégyetlenül elnyomták az idegen rablók és saját kizsákmányolók.

A szovjet hatalom a kirgiz népet kiverte a gazdasági és kulturális leírásból és új útjára.

A Kommunista Párt vezetése alatt, a nagy orosz nép segítségével

Kirgizia a szovjet hatalom évelében a cári Oroszország elmaradt határvidékéből élenjáró, virágzó szovjet köztársasággá lett.

A forradalom előtti időkben Kirgizia természeti kincsei, gazdag nyersanyagforrásai kihasználatlanok voltak. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom után megkezdődött az állami nagyipar megteremtése. Az első száláni ötéves terv folyamán a Köztársaság területén tucat számra építettek hatalmas gyárakat és üzemeket, szén és ércbányákat nyitottak meg. Az ipari termelés 1940-ben 160-szorosan múlta felül az 1913. évi színvonalát.

Szovjet Kirgizia szocialista ipara a második világháború alatt is tovább fejlődött. Ekkor épült fel a frunzei motorszerezőüzem, a novoturkai gépgyár, a frunzei mezőgazdasági gépgyár és számos más üzem.

Ugrásszerű fejlődést mutatott Kirgizia gazdasági élete a háború utáni sztálini ötéves terv időszakában.

A köztársaság ipari össztermelése a háború előtti 1940-hez képest megkétszereződött. Jelentősen megnövekedett a munkáskaderek száma. Az egykori nomád parasztközből bányászok, gép- és szövőipari munkások lettek. A gyárakban és üzemekben a kirgiz nép ezrei dolgoznak.

A forradalom előtti időkben a kirgizek faekével művelték a földet, melynek urai akkor a főbírtokosok, a „bájok” és „manapok” voltak.

A Nagy Októberi Forradalom a nép kezébe adta a földet s a

A Béke Hívei Svájci Bizottságának tiltakozása

A Béke Hívei Svájci Bizottságának tiltakozása közleményt adott ki, amelyben tiltakozik a svájci szövetségi tanács határozata ellen, amely megtiltja, hogy a Béke Világtanács ülésszakát Genfben tartsa meg.

HIREK

A NÉPI DEMOKRÁCIÁKBÓL

ROMÁNIA

53 micsurinista-kör. Nagybányatartományban a micsurini módszer terjesztésére az állami gazdaságokban, termelőcsoportokban és gép-állomásokon 53 micsurini-kör alakult. Ezekben a körökben például decemberben 72 előadást tartottak. A tanulásban élenjár a batzi Petőfi Sándor termelőcsoport. Itt hetenként kétszer olvassák együttesen azokat a könyveket, amelyek Micsurini módszerének alkalmazásáról számolnak be.

BULGARIA

A „Hriszto Botev” textilgyár munkásai küzdenek az igazolatlan távoztatás ellen. A „Hriszto Botev”-gyárban január első napjaiban termelési értékeket tartottak, amelyen megvitatták az igazolatlan távoztatás kérdését. Sok mester és munkás vállalt kötelezettséget: arra, hogy 1951-ben egyszer sem fog ok nélkül távoztatni munkahelyétől. A gyár összes munkásai ígéretet tettek, hogy teljes erejükkel fogadják a 1951. évi termelési terv határdőlelti teljesítését érdekében.

LENGVELORSZAG

Varsóban a muranovi lakótelep építkezésén ezer személyt befogadó

kirgiz nép szakított a nomád élettel, letelepedett.

A kolhozrendszer gyökeres változást idézett elő falun, a köztársaság földjeit most traktorok, kombájnók ezrei munkálják meg. A földművelést a micsurini agrobiológiai tudomány legújabb vívmányai alapján folytatják. Kirgizában a mezőgazdasági tudományos kutatóintézetek széles hálózata épült ki. Ezek az intézmények segítenek a kolhozoknak és szovhozoknak a tudományos gazdálkodás meghonosításában.

Gyors virágzásnak indult a kirgiz nép kultúrája is. A cári időkben 107 magán- és állami iskolában összesen 7000 gyermek tanult. A gazdagok és cári hivatalnokok gyermekei. Most

Kirgizában 1600 iskolában 330 ezer gyermek részesül oktatásban.

Magas színvonalon áll az egészségvédelem is. A köztársaság területén 137 kórház, 1236 poliklinika, orvosi rendelő és falusi segélyhely működik. A forradalom előtt Kirgizában nem voltak felső- és középfokú szakiskolák. Most a köztársaságban pedagógiai, orvosi mezőgazdasági főiskola, öt tanítóképző intézet és 34 középfokú szakiskola működik. A Szovjet Tudományos Akadémia kirgiziai fiókintézete, amely

Folytatódnak a koreai néphadsereg hadműveletei minden arcvonalszakaszon

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti január 30-án, hogy a népi hadsereg egységei a kínai önkéntesekkel együtt minden frontszakaszon hadműveleteket folytatnak.

Az ENSZ Politikai Bizottságának január 30-i délelőtti ülése

Az ENSZ közgyűlése politikai bizottságának január 30-i délelőtti ülésén folytatták a vitát a koreai kérdéssel kapcsolatban.

Katz Suchy, Lengyelország képviselője javasolta, hogy az ülést január 31. délelőttjére napoják el, mivel még nem kapott kormányától utasításokat a 12 ország csoportjának felülvizsgált tervzetével kapcsolatban, amit csak január 29-én terjesztettek megvitatás céljából a politikai bizottság elé. A többség az ame-

lyet 1943-ban alapították, nagy segítségül nyújt az ipar és a mezőgazdaság dolgozóinak.

Megszületett az új szocialista kirgiz művészet. Ezidőszelint a Köztársaságban 7 állami színház, 885 filmszínház, 2050 kultúrház és olvasóterem, 900 könyvtár működik.

A Lenin-renddel kitüntetett Kirgiz-opera és baletszínház színpadán nemzeti operák mellett színpadok kerülnek az orosz és külföldi klasszikus zeneirodalom alkotásai is.

A kirgiz nép a szovjet hatalom évelében teremtette meg irodalmát. Költők és írók mellett színre kerülnek az orosz és külföldi klasszikus zeneirodalom alkotásai is.

A kirgiz népi irodalom előtti időkre úgy emlékszik vissza, mint valami lidércnyomatos álomra. Kirgizia dolgozóit tudják, hogy a szovjet népek nagy családjában napról-napra emelkedik életszínvonaluk s lelkes odaadással dolgoznak a szocialista hazáért, a boldog jövő, a béke megteremtésén.

A Bolsevik Párt és a szovjet nép vezére, Sztálin elvtárs általános gondoskodása szüntelenül növeli a kirgiz nép jólétét.

A kirgiz nép a forradalom előtti időkre úgy emlékszik vissza, mint valami lidércnyomatos álomra. Kirgizia dolgozóit tudják, hogy a szovjet népek nagy családjában napról-napra emelkedik életszínvonaluk s lelkes odaadással dolgoznak a szocialista hazáért, a boldog jövő, a béke megteremtésén.

Az ENSZ közgyűlése politikai bizottságának január 30-i délelőtti ülésén folytatták a vitát a koreai kérdéssel kapcsolatban.

Katz Suchy, Lengyelország képviselője javasolta, hogy az ülést január 31. délelőttjére napoják el, mivel még nem kapott kormányától utasításokat a 12 ország csoportjának felülvizsgált tervzetével kapcsolatban, amit csak január 29-én terjesztettek megvitatás céljából a politikai bizottság elé. A többség az ame-

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése szerint a szovjet ipar 1950-ben több mint 400 különböző új típusú és márkájú gépet gyártott a népgazdaság fontosabb ágai számára. Rendkívül hatékony gabonakombajnokat, traktorvontatókat, valamint különböző aratógépeket gyártott. A legértékesebb mezőgazdasági gépek közé tartoznak azok az új kombájnók, amelyek a cukorrépa betakarításánál egyszerre 3 sorban végzik el a munkát.

Az öntözéses földművelési körülmények gép- és traktorállomása új, hatalmas univerzális motorgépekkel rendelkeznek. Ezek a gépek a talajjagyengető és gödörjárató munkáját is elvégzik.

A mezőgazdaság 1950-ben több új len- és kendertermelőgépet is kapott. A szovjet mérnökök új gépeket terveztek a dohány, tea és szőlő megművelésére, valamint a gyapot, len és más ipari növények betakarítására.

Megilletésítették Zápotocky csehszlovák miniszterelnök regényét

A barrandovi filmgyárban nemrégiben elkészült Zápotocky csehszlovák miniszterelnök „Új harcok sorakozója” című regényének filmváltozata, amelyet a csehszlovák dolgozók februári politikai győzelmének idei évfordulóján mutatnak be a prágai és bratislavi mozik.

Hatvanezer angol asszony felhívása Attlehez, Kína agresszorral szemben

Az Angol Nőszövetség Központi Bizottsága a szövetség 60 ezer tagja nevében Attle miniszterelnökön keresztül felhívást intézett az angol kormányhoz. A felhívás követeli, hogy a kormány foglaljon állást Kína agresszorral szemben, és tegyen meg mindent a harmadik világháború elkerülésére.

Az öntözéses földművelési körülmények gép- és traktorállomása új, hatalmas univerzális motorgépekkel rendelkeznek. Ezek a gépek a talajjagyengető és gödörjárató munkáját is elvégzik.

A mezőgazdaság 1950-ben több új len- és kendertermelőgépet is kapott. A szovjet mérnökök új gépeket terveztek a dohány, tea és szőlő megművelésére, valamint a gyapot, len és más ipari növények betakarítására.

MA ÖT ÉVE

Magyarország köztársaság lett, 1946 február 1-én formálisan is lerázta magáról országunk a királyság rossz emlékü és népellenes elnevezést.

Öt év nem nagy idő. De népünk történetében ez az öt év felér sok, sok évtizeddel. Erre az öt esztendőre esik a forint megteremtése, a stabilizáció létrehozatala, amikor kezdtük meg és fejeztük be országunkat újjáépítő hároméves tervünket és beindítottuk a szocializmus alapjait lerakó ötéves tervünket. Öt év alatt jelentősen megerősödött országunk, erős bástyája lett annak a hatalomnak, legyőzhetetlen békefrontnak, amelyet felszabadítottunk a Szovjetunió vezet.

„1946 február 1-én a Köztársaság kikiáltása — mint Rákosi elvtárs mondotta —

csak az első lépés volt. A munka neheze azonban még előttünk van. A munka neheze az, hogy a fiatal magyar köztársaság formáját valóban demokratikus, valóban népi, tartalommal töltsük meg. Így öt év után nyugodtan megállapíthatjuk, hogy népünk megfogadta bölcs tanítójának szavait. Nagyot fejlődött 5 év alatt az országunk, boldogabb lett népünk s kemény harcokban megszilárdult a munkásszertály hatalma, melynek eredményeként 1949 augusztus 20-án kikiáltottuk a Magyar Népköztársaságot.

Az elkövetkezendő időkben — tudjuk — még nagyobb feladatok várnak ránk. De azokat is sikerre visszük, mert munkánkból vezet, utat mutat nagy Pártunk és továbbra is segít, támogat bennünket a Szovjetunió!

A vietnami népi hadsereg négy ellenséges zászlóalját szétzúzott és több megerősített állást szétrombolt

A vietnami népi hadsereg csapatai öt nap alatt, január 17-ig négy ellenséges zászlóaljat zúztak szét — mondja a hadsereg parancsnokságának hivatalos jelentése.

Harcok folytak Baocsuban, Vinhienben, Phucienben, valamint Bacgang és Bacnih tartományokban. A harcok folyamán a francia tüzérség és légierő tevékenysége ellenére a népi hadsereg csapatai több megerősített állást szétromboltak. Az ellenség vesztesége emberben 1930 halott és 750 fogoly.

A Kínában élő nemzetiségek tömegtüntetésen tiltakoztak Japán felfegyverzése ellen

Pekingben kedden hatvanezer ember részvételével hatalmas tömeggyűlést tartottak a Kínában élő tizenöt nemzetiség képviselői. A gyűlés résztvevői kifejezték elhatározásukat, hogy ellenállást fejtenek ki az amerikai agresszióval és Japán felfegyverzésével szemben.

A szovjet ipar 1950-ben több, mint 400 új típusú és márkájú gépet állított elő

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése szerint a szovjet ipar 1950-ben több mint 400 különböző új típusú és márkájú gépet gyártott a népgazdaság fontosabb ágai számára. Rendkívül hatékony gabonakombajnokat, traktorvontatókat, valamint különböző aratógépeket gyártott. A legértékesebb mezőgazdasági gépek közé tartoznak azok az új kombájnók, amelyek a cukorrépa betakarításánál egyszerre 3 sorban végzik el a munkát.

Nyugatbengáliában ismét engedélyezték a Kommunista Párt működését

Kalkuttában nagy tömeggyűlést tartottak abból az alkalomból, hogy Nyugat-Bengália tartomány Legfelsőbb Bírósága semmisnek nyilvánította az Indiai Kommunista Párt nyugatbengáliai szervezetének betiltatásáról szóló határozatot.

Az amerikaiak megkegyelmezték 90 náci háborús főbűnösnek és a szabadlábra helyezték Kruppnak visszaadták fegyvergyárát

Az amerikai hatóságok szabadlábra helyezték a nürnbergi Krupp-per több elíteltjét. A szabadlábrahelyezett háborús bűnösök élén Alfred Krupp von Bohlen áll, akit a legnagyobb német fegyverkezési konzern vezető igazgatóival együtt 12 évi börtönrre és va-

gyonellkobzásra ítélték. Krupp szabadonbocsátása mellett McCloy Nyugat-Németország amerikai főbiztosa elrendelte, hogy vonják vissza a bíróságnak azt az intézkedését, amellyel elköszönte a fegyvergyáros vagyona. Kruppnak tehát ismét visszaadják a fegyvergyárakat.

A

Az országgyűlés „Sz 28-án zárult gét különböző napjainkat kiéleződése megerősödött ralista határ politikájára leg háború at. Ezzel államoknál kának fessik

Ezek első ságát, tető imperi folytat ha az énem, az tes ember bora, akik lekedettük védelmére.

Ezt a sz zonyítja az deklaráció, berek sor hat alatt tén megny

Dolgozó letunló me letainak fontos eszt jet film, szet, amely arra, hogy minden ré a szociali sítea, meve né a font a filmet közül szárnak tartják elvtárs „a hatosabb

A szovje a szovjet meit a fo majd a sz mizmus ép mek meg színvonalú a cél vez egész em a békéért, és boldoga műfórnok vic vic Gork ben vanna állnak el sohasem riek és t gyok.”

Nézőköt lödött. M gteni az cselekmén alapulnak utólré-e meye-e a vagy sem

A mag sem meg imperialis filmetől, kat a fe küldözme tott az e gűl mégt is „York kuitúra c lista műv nek és t zött az a — a pol det ver e kultúr mértébe mérgezes me”.

Mg 19 szon ber látog addig 19 szereződő llóra teh látogató

Az 1951 jet Filmb volt azot mutatott

Az idén es a sz s több meg a s Kéltönöse vánuat r című sz szinte áll Nem kis tyomkán

A szovjet film fegyver a kezünkben

Az országosan megrendezett ne-
gyedik „Szovjet Filmhét” január
23-án zárult. A filmhét jelentősé-
gét különösen kiemeli az, hogy
napjainkat a nemzetközi helyzet
különösége és a békekemogalom
megerősödése jellemzi. Az impe-
rialista hatalmak a „hidegháború”
politikájáról mindinkább a „me-
leg háború” politikájára térnek
át. Ezzel együtt jár ezekben az
államoknak, de elsősorban Ameri-
kának faszálódása.

Ezek ellen — a népek bizton-
ságát és békéjét veszélyez-
tető imperialista államok ellen —
folytat harcot a Szovjetunióval
az élen, az egyszerű és becsüle-
tes emberek nyolcszázmillió tá-
borába, akik minden tettükkel, cse-
lekedetükkel készen állnak a béke
védelmére.

Ezt a szeretetet és hűséget bi-
zonyítja az a rendkívül nagy ér-
deklődés, amely az egyszerű em-
berek sorában a Szovjet Filmhét
alatt az egész ország területén
megnyilvánult.

Dolgozónk tudják, hogy a Szov-
jetunió megismerésében, tapaszta-
latának tanulmányozásában igen
fontos eszköz számunkra a szov-
jet film, a legnépszerűbb művé-
szet, amely leginkább alkalmas
arra, hogy eljusson a dolgozók
minden rétegéhez és a dolgozókat
a szocializmus építésére mozgósí-
tsa, nevelje. Lenin elvtárs ezek-
nél a fontos adottságoknál fogva
a filmet „az összes művészetek
közül számunkra a legfontosabb”-
ként tartja és ezért nevezte Sztálin
elvtárs „a tömeggyógyító leghat-
hatóbb eszközének”.

A szovjet filmek visszatükrözik
a szovjet nép hatalmas küzdel-
meit a forradalom győzeleinél,
majd a szocializmus és kommu-
nizmus építéséért. A szovjet fil-
mek magas eszmel és művészi
színpontúak, alkotóit mindig az
a cél vezeti, hogy műveikkel az
egész emberiség harcait segítsék
a békéért, a szabadságért, a szob-
b és boldogabb jövőért. „Fiatal szin-
műritrók — írta Alexej Maximov-
ics Gorkij — szerencsés helyzet-
ben vannak, mert olyan hősök
állnak előttük, amilyenek még
sohasem voltak: éppoly egyszer-
űek és tiszták, mint amilyen na-
gyok”.

Nézőközönségünk is sokat fejl-
dőtt. Ma már nem lehet kielégí-
tlen az amerikai film primitív
cselekményével, amelyek arra
alapulnak, hogy a gonosztevő
utóélet-e a hőst, vagy sem, férjhez
meg-e a szegény, de szép hősnő
vagy sem.

A magyar közönség mélysege-
ben megundorodott az amerikai
imperializmust nyíltan propagáló
filmekről, amelyekkel moziújra-
kat a felszabadulásunkat követő
külzöldés időszakában bőven állá-
tott az ellenség. De „Tarzan” vé-
gül mégiscsak alulmaradt, s nem is
a „York” őrmester nyerte meg a
kulturális csatáját, hanem a szocia-
lista művészet. Az imperialisták-
nak és úgynököknek a többi kö-
zött az a terve sem sikerült, hogy
— a politikai porondon elszene-
vedt vereségük után — legalább
a kultúra területén változatlan
mértékben tovább éljen és tovább
mérgezzon a tökésvilág „szelle-
me”.

Még 1947 őszén országos vá-
laszolatban 30—40 ezer em-
ber látogatta a szovjet filmeket,
addig 1948-ban ez a szám megít-
szereződött és ma már több mil-
lióra tehető a szovjet filmek havi
látogatottságának átlaga.

Az 1950-ben megrendezett Szov-
jet Filmhétben Debrecenben 28 ezer
volt azoknak a száma, akik a be-
mutatott filmeket megtekintették.
Az idén megrendezett filmhétben
ez a szám szinte megduplázódott
s több mint 46 ezer dolgozó nézte
meg a szovjet filmhét filmjeit.
Különösen nagy érdeklődés nyil-
vánult meg a „Bátor emberek”
című színes film iránt, amely
szinte állandóan telet házzal ment.
Nem kisebb sikert aratott a „Pa-
tyomkin páncélos”.

A filmhét alatt magas létszámú
csoportos látogatásokat szerveztek
az üzemek, vállalatok dolgozói, s
az ifjúság.

A Vagongyár dolgozói közül
ezren, az egyetemről kétezren néz-
ték meg csoportosan a filmeket.
Ezenkívül a Magyar-Szovjet Tár-
saság, a Szabadságharcos Szövet-
ség, az MNDSZ, Békébizottság,
KIOSZ, KISOSZ a tömegek kö-
zötti felvilágosító munkával egy-
egy telet házzal szerveztek a „Pa-
tyomkin páncélos” megtekintésé-
re, amelynek tanulságait meg is
beszélték.

Nemcsak Debrecenben, hanem
Hajdú-Bihar megye többi
községeiben is nagy tömegeket
mozgattak meg a szovjet filmelő-
adások. A napokban nyílt Komád
moziját annyira megstromolták
a dolgozó tömegek, hogy szinte
minden nap pótelőadásokat kellett
beiktatni. Itt a filmelőadásokat
egész héten rövid kultúrnapos
előzte meg, amely szintén vonzó-
lag hatott. Komádi község példája
mélto bizonyítéka annak, hogy
népi demokráciánkban mennyire
megváltozott a dolgozók viszonya
a kultúrához, ahhoz a kultúrához,
amelyeknek igazság, a valóság az
alapja.

A községek között egyébként
100 százalékos látogatottságot
Balmazújváros és Berettyóújfaluy
értek el, de hasonlóan nagy ér-
deklődés nyilvánult meg a szovjet
filmek iránt Püspökföldváryban,
Hajdúnánáson, Hajdúhadházon,
Derecskén, Deyeken, s a megye
többi községeiben is.

A szovjet filmek látogatottsága
országwide állandó emelkedést
mutat s Hajdú-Bihar megye hónap-
ról hónapra ugrásszerűen magasabb
eredményeket ér el a mozi látogatók
számának emelkedése terén. Ez az
emelkedés azonban nem kampány-

szerséget jelent, hanem állandó és
céltudatos politikai munkát s azt,
hogy a dolgozó magyar nép fel-
nőtt megismerését s öntudatos se-
reggét váli az elmúlt hat év alatt.
Pártunk kovácsolta azzá a Szovjet-
unió segítségével, aki mint idősebb,
fejlettebb testvér, segíti, tanítja a
fiatalabbat, átadja tudását, tapasz-
tatait.

A szovjet filmek cselekménye
nem a külföldi cselekmény-
re épül, hanem az eszmék harcára,
a jellemek összehüvelykzésének ere-
jére, mint ahogy azt a „Bátor em-
berek”-ben, a „Kárhozottak össze-
esküvése”-ben, a „Van hazájuk”-
ban és még sok sok, szebbnél
szebb, igazabbnál igazabb filmben
láthatjuk.

Milyen feszűlen, milyen őszinte
figalommal figyeljük Alexandra
Szokolovának „A kormány tagja”
című film hősnőjének minden mozdul-
atát s a szeméből kiárasztott
minden gondolatát. Milyen megindí-
tó volt ez az asszony, a mint őrszá-
ka irni-olvasni tanult. Hogy őrált
vele együtt sokmillió néző, amikor
látta, hogyan fejlődik az ember,
aki előtt új távlatok nyíltak meg.
Alexandra Szokolova alakja sok-
sok ember számára szolgált nálunk,
Magyarországban példaképül.

A S ovjetunió filmjei eljuttatásá-
val nevelő munkát is a dolgozó-
kat s minden náunk is a dolgozó-
ré válik a mi kezünkben is. A szov-
jet film a valóságról szól, az igazat
mondja, szocialista emberré nevel.
Legközelebb a „Tükör küldetés”,
„A Nagy hazafi”, majd „Aszjev”
nagyserű regényének színes, ma-
gyarul beszédo változata, a „Távol
Moszkvától” című filmek ismertel-
nek meg bennünket a szovjet embe-
rek nagyserű alakjaival, a munka-
ra és hűségével, az elenség akna-
munkájának leleplezővel. A szov-
jet film felbecsülhetetlen erő a mi
szocialista realista filmművésze-
tünk megteremtéséért, jövőt har-
cunkban is. Némethi Éva

TITKOS MEGBIZATÁS

„Ha azt látjuk, hogy Németország
győz, akkor Oroszországnak kell ge-
gítenünk, ha pedig Oroszország győz,
akkor Németországot kell támogat-
nunk, hogy minél jobban gyilkolják
egymást.”
1941-ben mondta ezt Truman akt

linben. A politikai vezetők már
régen megvásárolták a bankároknál,
tőkéséknél is megértésre talál-
a két vendég „titkos, de barát”
megbízata, mert a német fasiszták
és tőkésék áruba bocsátják Német-
országot, eladják a német népet. A



Jelenet a „Titkos megbízata” című filmből.

akkor még csak az Egyesült Álla-
mok kongresszusának szenátora volt.
Ezek a szavak támasztják alá a
„Titkos megbízata” című filmet,
amely meggyőzően leplezi le az an-
gol, amerikai imperialisták szovjet-
ellenes háborús próbálkozásait.

A film cselekménye a Nagy Hon-
védő Háború utolsó hónapjában ját-
szódik le. Két amerikai, egy szená-
tor és egy kém, hamis úlevéllel
átkél a tengeren és 1945 telén a há-
borús Berlinbe érkeznek. Az a tör-
reklvs hajtja őket, hogy megmen-
sék a német miltarizmust, amely-
nek most már az amerikai milita-
rizmus szolgálatába kell állnia. Mind
a ketten oltón érzik magukat Ber-
cunkban is.

amerikai imperialisták pedig elárul-
ják a Hiller eleni koalíció érdekeit
és ezzel együtt elárulják a fasiszmus
teljes megsemmisítését követelő né-
püket is.

Az amerikai imperialisták „titkos
megbízata” azonban nem bizonyul
sikeresnek és nem is marad titok-
ban. Az amerikaiakat Berlinben
mindenütt a szovjet felderítők éber
tekintete követi.

A film főszereplői Mása és Gye-
menyev képviselik a filmben a fa-
sizmuss ellen harcoló önfeláldozó
szovjet hazafákat. Segítségét nyui-
tanak nekik a német kommuniszták,
akik hátr küzdelmet vívnak illegá-
lisban. De velük tart az egyszerű
amerikai is, aki nem hajlandó se-
gítségét nyújtani a szenátor áruló,
titkos megbízata végrehajtásához.

Mása a szovjet felderítő hősnő-
tények története — aki élete árán is
megszerzi hazájának annyira fontos
iratokat — mint a szovjet nép
bészarcának egyik ragyogó epizó-
dja árul a nézők szemé elé. Mása
meghalt, de mielőtt és mielőtt lep-
tek a békéért küzdők táborába.

— Fel kell készűnünk az új há-
borúra — mond a 1945-ben az ame-
rikai szenátor. És megindult való-
ban Amerikában a házas készülődés.
De Moszkvában, Newyorkban,
Londonban és a világon mindenütt
a békéért harcolnak az egyszerű
emberek milliói. Ezek a milliók az
új háború legfőbb akadályai.

A „Titkos megbízata” című új
szovjet filmet ma mutatja be a
Vigszínház.

Versenyben a Szabad Nép kampány sikeréért

Már elkészült a Megyei Párt-
bizottság versenyzásaja, ame-
lyet a Szabad Nép terjesztésében
legjobb eredményt elérő járás
vagy község kap meg elismerés-
ként a jó munkáért. A zászlóért
a városok között is folyik a ver-
seny.

A debreceni népnevelők már in-
dulástól lázán kezelik a Szabad
Nép terjesztés kérdését s ez rá-
nyomja bélyegét a munkájukra.
Jó munkát végeztek a Richter ve-
gyészet gyár népnevelői, ahol ma
már minden dolgozó olvas újsá-
got. A Kenyérgyárban sincs ok a
szegénykezésre, mert itt is elju-
tott már a Szabd Nép a dolgozók
nagyreszéséhez. A Kenyérgyárban
a népnevelő csoportokat átszer-
vezték s a legjobb népnevelőket
állították be a Szabd Nép terjeszté-
si munkába.

A Vagongyárban 400-on felel
van az előfizetők száma.

Javítani kell azonban az agitá-
ciós munkát a Hajlított Bátor-
gyárban, a Textil és Bőrgyárban,
sőt a Dohánygyárban is. Debre-
czenben még vannak egészen el-
hanyagolt területek, ezekről sem
szabad megfeledkezni.

A megyei városok között jelen-
leg Hajdúbeszűrmény vezet. A
népnevelők itt végzik a legjobb
felvilágosító munkát, s itt tudták
legjobban összekapcsolni a kon-
gresszusi előkészületekkel. Hajdú-
beszűrmény népnevelői lelkesen
dolgoznak a versenyzáslóért.
Legjobb módszertük az, hogy egy-
egy cikket elolvannak és megma-
gyarúznak a meglátogatott csalá-
doknál. Mindig magukkal viszik
a Szabad Nép képes mellékletét
is s ennek jó meggyőző hatása
van.

Egyénleg kiténnek Szálka And-
rás népnevelő, aki 15 előfizetőt
gyűjtött. Hajdúbeszűrményben jól
tudták mozgósítani a pártmunká-
népnevelőket, akik között eddig
Balla Antal jár elől. Egymaga 11

előfizető beszervezését vállalta és
már teljesítette is.

A hajdúbeszűrményi népneve-
lők ne hanyagolják el a „Ságvá-
ri” terme-őszövetkezetest sem. Itt
gyenge a felvilágosító munka,
csupán Sávágó Sándor pártmunká-
vill népnevelő szerzett 3 előfize-
lőt.

A városok versenyében Hajdú-
beszűrmény most első helyen áll,
azonban ez nem jelenti azt, hogy
minden jól megy. Ki kell értékel-
ni a munkát és ahol szükség van,
még lehet javítani.

Hajdúszoboszió felajánlásának
eddig csak 30 százalékát teljesít-
tette. Kezdetben igen szépen in-
dult a munka s az elvtársakat ez
elbizakodottakká tette. Túlbecsül-
ték erejüket s lebecsülték a Sza-
bad Nép terjesztéssel járó agitá-
ciós munka problémáit. Ehhez
szükség, alapos felvilágosító munka
kell.

Hogy akarják a hajdúszoboszi-
ói népnevelők a Párttal való tö-
megkapcsolatot elmélyíteni, ha el-
hanyagolják a tömegkapcsolat e
fontos eszközét?

A városok versenyében hátul
küllög Hajdúnánás. Az a hangulat
uralkodik, hogy itt már eddig is
elég sok előfizetője volt a lapnak,
nincs már kit beszervezni, nincs
ki felé fordítani a felvilágosító

munkát. Ez az álláspont nehé-
ségek elől meghátrálást jelent.
Hajdúnánáson eddig a lakosság
1,6 százaléka olvasta a Szabad
Népet, s ez azt jelenti hogy még
van tennivaló bőven. A Csíha-ma-
lom, Allami Gazdaság és gépálo-
mási dolgozók között eddig csak
kilencen fizettek elő a Szabad
Népre.

A megyében vannak igen szép
eredményeink s a versenyszellen-
még további lendületet ad a mun-
kának. Az utolsó hetek agitáció-
jába még az eddiginél is nagyobb
lendületet kell belevinni, hogy a
tízezer előfizetőt ne csak teljesít-
sük, de túl is teljesítsük.

Szovjet szindarabokkal a békéért

A Magyar-Szovjet Társaság ren-
dezésében hétfőn este ünnepélyesen
nyitotta meg a Csekonai Színház a
„Szovjet szindarabokkal a békéért”
he-et.

Az elmúlt héten nagy sikert ara-
tott „Szovjet filmhét” után a Ma-
gyar-Szovjet Társaság helyi szerve-
zetének vezetősége látva a dolgozók
érdeklődését a szovjet kultúra iránt,
most a szindarabok bemutatásával
még jobban el akarja mélyíteni a
szerepetet a Szovje-unió és a béke-
tábor nagy vezetője, Sztálin elv-
társ iránt.

Érdekessége a „Szovjet szindara-

bokkal a békéért” hétnek, hogy a
most színe kerűlő darabokat, már
jó néhányszor játszották Debrecen-
ben és mégis a Csekonai Színház
nézőtere minden este zsűfoidásig
megtelik a dolgozók száival.

Szombaton este a „Hűzségység ho-
zománnyal” című darabot játsszák,
melyen fellép Komlós Juci, a buda-
pesti Vám Színház tagja. E napon
a nagyhegyesi „Ságvári” termelő-
szervezeti csoport tagjai is kollek-
tíven bejönnek és megnézik a szin-
darabot. Ezt a kollektív látogatást
Kellenberger György, a nagyhe-
gyesi „Ságvári” tezes békébizotti-
sági tagja szervezte, mely követen-
dő példa a többi tezes békébizotti-
sága részére.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS NYIL-
VÁNUL MEG PRÁGÁBAN
A MAGYAR DOKUMENTÁ-
CIÓS KIÁLLTÁS IRÁNT

A magyar dokumentációs ki-
állítás nagy érdeklődést keltett
Prága lakossága körében. A
magyar dokumentációs kiáll-
tást az első három nap alatt
több, mint tízezer ember te-
kintette meg.

VÁLTS
Nyereménybetétkönyvet
az Országos Takarékpénztárnál,
fiókjainál — Postahivataloknál —
Sorsolás félévenként!
betétedet megsokszorozhatod

Folyik a harc az anyagmegtakarításért a hajdú-bihari gépállomásokon

A minisztériumnak a takarékoságról hozott határozata népgazdaságunk minden ágában, minden üzemében, így gépállomásokon is új feladatokat jelent meg, mert a takarékoság újjai, módjai egy gépállomáson belül is igen sokfélék és a megtakarítások tartalékai szinte kimeríthetetlenek.

Erdemes megnézni, hogyan is állunk gépállomásainkon az anyagmegtakarítás kérdésével, vannak-e eredményeink, amelyek népgazdaságunk erősítését szolgálják? A hajdú-bihari gépállomások megyei központja kongresszusi versenyfelhívásában vállalta a gyorstankolás minél előbbi bevezetését, hogy takarékoskodjon az üzemanyag-gal.

A gyorstankoló egy ötletes újítás, melynek segítségével levegőszívással, szelepes gumicsövön kerül tankba a gázolaj. A gyorstankolás megszünteti a mollicsorgást és időben is nagy a megtakarítás, mert

hét perc alatt elintézik, aminek eddig 20-25 percere volt szükség.

A gyorstankolás bevezetése azt jelenti, hogy egy erőgépnél naponta másfél liter gázolajat takarítanak meg. A megyében ez már egy nap alatt 780 liter üzemanyag megtakarítását jelenti. Igen fontos és hatalmas jelentőségű tehát a gyorstankolás minél előbbi bevezetése. Ezen a téren azonban a takarékoskodik javára még nem könyvelhetünk el eredményt, mert még csak ott tartanak a gépállomások, hogy beszereszték a gyorstankoló felszereléséhez szükséges anyagokat, de a traktorokra való felszerelést még nem kezdték meg.

A téli gépjávitásnál már komoly sikereket értek el az anyagmegtakarítás terén. Minden használható anyagot bedolgoznak. Új anyag igénylése helyett saját maguk készílik el az alkatrészeket.

A januári hónapra lártak 15 mázsa karbidból még egyetlen kilót sem használtak fel,

mert az előző hónapokban megtakarított anyagot használták fel.

A kiutalt 165 mázsa kovácszénből is megtakarítottak már 120 mázsat. A gépjávitásokhoz engedélyezett négy kiló rongy helyett átlag csak két kilót használnak el. Ezzel 1200 kiló géptisztító rongy megtakarítását tették lehetővé.

Igen eredményesen harcolnak az anyagmegtakarításért a golyóscsapágyak kijávitásánál. A megyei központi javítóműhely bekerült a gépállomásokra a hazánál golyóscsapágyakat. Megállapították, hogy melyeket lehet kijavítani és ennek alapján mindössze 600 új csapágyat igényeltek. Kijávitottak 486 csapágyat és ezzel több mint 15.000 forint értékű megtakarítást értek el.

Vannak tehát igen figyelemreméltó eredmények a takarékoságot folytató harc frontján. Az eredmények még jobban emelhetők, ha szigorúan betartják a munkafegyelmet és maradéktalanul végrehajtják az utasításokat. Ha ez mindig így történne, nem fordulna elő, mint a vámospécsi gépállomáson is megtörtént, hogy két traktorból nem engedték el a hűtővizet. A szétfagyott hengerek következőlegben 4500 forint a kár.

A felelőtlenségre, az esztelen pazarlásra is akad példa. A pozsonyi gépállomáson Antal Kálmán főgépész vedderrel üntözte motorkerékpárjára a benzint, hogy a gépet lemossa. Figyelmeztették, de nem használt a jó szó. Természetes, hogy Antal Kálmánt eltaroltatták a gépállomás becsült éves dolgozóinak sorából.

LEVELEZŐK IRJÁK

HUNYADI SANDOR KOLDI BERETTYÓJUFALUBOL

A most lezajlott községi járási kultúrversenyek komoly állomáson voltak népi művészetünk, szocialista kultúránk fejlődésének. A kultúrversenyen a megye községeinek nagy többsége részt vett. A berettyóújfalui járásban is minden falu bevezetett a versenyre. A községek közül a zsákai színjátszók érték el a legszebb eredményt. A „Gazdag menyasszony” című zenés operettel a járási döntőn megnyerték az első díjat. A berettyóújfalui „Rákosi” MSZT kultúr csoport műsora is kimagasló volt. A kultúrverseny a „Korbács” című színdarabban biztosította magának a második helyet. Harmadik a bakonszegi színjátszó csoport lett, de a többi színjátszó csoportok, így a berettyózentmártoniak is komolyan hozzájárultak a kultúrverseny eredményes megrendezéséhez, — a sikerhez.

KOLLAR SANDOR JELENTI SARRETUDVARIBOL

A sárrétudvari gépállomás dolgozói eredményesen teljesítik a Pártkongresszus Úszóelérése telt felajánlásukat. A szerelőbrigádok Timári Bertalan főgépész vezetésével kitűnő munkát végeznek. Minden erőgépet a legkisebb esavarrig szétszednek, gondoskodnak a szükséges javításokról, hiányzó alkatrészek pótlásáról. A javítási munka ütemterv szerint folyik. Ennek a szervezethez tartozó tudható be, hogy a gépállomás 13 erőgépe, 4 csepplője, több kisebb mezőgazdasági gépe már kijávitva várakozik a tavaszi munkák kezdetére.

GALFI FERENC KOLDI KOMADIBOL

A komádi dolgozó parasztlak közül a terménybegyűjtés vonánál Simándi Bálint 3 holdas kispaszirt hat mázsa tengerit ajánlott fel. Sz. Nagy Mihály 3 holdas kispaszirt is 140 százalékra felcséltette beadási kötelezettségét. Nem maradnak messze e mögött K. Nagy Károly, K. Szabó József 2 holdas dolgozó parasztlak sem, akik szintén minden felesleges terményüket becséltették a szövetkezet raktárába. A komádi kulákok igyekeznek gyengíteni ezt az eredményt, szabolják a begyűjtést, de a népi szervek minden egyes esetben leleplezik őket. Így került horogra legutóbb K. Fekete Lajos, valamint Bujdosó Bálint kulák is, aki amellett, hogy 46 mázsa terményt nem adott be, 100 mázsa szerszámai is rejtlegeit a poráján.

DALEKOREJ JANOS KOLDI A DEBRECENI INGATLANKEZELŐ VÁLLALATLÓL

A debreceni házfelügyelők az ipari munkások, dolgozó parasztlak példájára szintén munkafelajánlással készülnek az MDP második Kongresszusára. Juhos János Vörös-

hadserg útja 77. számú házfelügyelő a ház lakóival közösen felajánlta, hogy egyszerű takarékoskoddal csökkentik a lakások közüzemi díját. A víznél csak indokolt esetben használják a vizesapokát, a villanyt is csökkenik a felesleges égők számát. A kezdeményezéshez eddig már több házfelügyelő is lelkesen csatlakozott.



A Városi Pártbizottság közleménye

Pénteken 5 órákor összevont titkári értekezlet tartunk az üzemi, hivatali kereskedelmi, körzeti, párt szervezetei titkári részére. Az értekezletet a Vörös Hadsereg útja 28. sz. alatt a Belváros III. párt szervezetei helyiségében tartjuk meg.

Középiskolai politikat iskola hallgatói részére az anyag megérkezett. Átvethető a Városi Pártbizottságon.

Magántanulók részére csütörtökön 5 órákor konferencia a Pártoktatás Házában.

Csütörtökön fél 6 órákor tanyajáró értekezlet a Városi Pártbizottságon.

Tömegszervezeti közlemények

DEPOSZ. A DEPOSZ helyi szervezete felhívja a kötelezően cukorra termelőket figyelmét, hogy a beszállított répaceménység után járó szárazságot a Csengeri-fele raktárból vigyék ki. — A Debreceni-Szepesti földművelésügyi központ közli a cukorrépa-termelőkkel, hogy a melasz járandóságukat vegyék át.

MNDSZ. Ma délután 4 órákor kultúrlelősi értekezlet tartunk az MNDSZ központban. — Nónapi beosztások. Homokkert 4 ó: Ifj. Kovács Kálmán, Gerébtelep 5 ó: Fekete Imréné.

Szakszervezet. A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete II. helyi csoportja ma délután 6 órákor taggyűlést tart a Vöröshadsereg útja 28. sz. alatti helyiségben. — Orvos-egészségügyi Szakszervezet szombaton délután 1 órákor az OTI székében taggyűlést tart, amelyre a vidéki tagokat is elvárja. — Az utca és háztömbi titkárság értesíti az utca- és tömbi titkárság elvtársakat, hogy vezetői értekezlet szombaton délután 5 órákor lesz a titkárság irodájában. Taggyűlést vasárnap délután 9 órákor lesz a Városi Tanács háza kultúrtermében. — A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete I. számú helyi csoportja pénteken délután fél 6 órákor Vöröshadsereg útja 28. szám alatti szakszervezeti helyiségében taggyűlést tart. — Pedagógus szakszervezet közli, hogy ma délután 4 órákor Dr. Nádor Mihály tart előadást a Csonkai gimnáziumban. — Enekpróba ma délután 6 órákor lesz a Kossuth-utcai Általános Iskolában. — A Háztartási Alkalmazottak Szakszervezete ma délután 6 órákor taggyűlést tart.

KIOSZ. Vendéglős korcsmáros, szilvizes szakosztály ma 4 órákor ülést tart. — Podráz szakosztály tagjai részére a borotvaszappant még ma 8-10 óráig osszuk. Tagkönyvét és a Kisparos Újság előfizetési nyugtáját mindenkinek hozza magával.

KIOSZ. Ma este 6 órákor a kultúr csoport tagjai jelenjenek meg. — Pénteken este 6 órákor rádiószeminárium lesz.

HIREK

Megérkezett Berlinbe a Szovjetunió és több ország nőküldöttsége

Kedden délután megérkezett a Berlin-Schönfeld repülőtérre N. na Popova vezetésével a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségének küszöbönálló rendes ülésének résztvevő hétégy szovjet nőküldöttsége.

Kedden délelőtt Berlin-Ostbahnhofra érkezett a Lengyel Közlárság nőszervezetének küldöttsége. A déli órákban megérkeztek Párison keresztül Schönfeld repülőtérre Algéria, Belgium, Franciaor-

szág, Hollandia, Irán, Olaszország, Luxemburg és Tonézia demokratikus szervezeteinek küldöttségei.

Kedden az esti órákban Berlin-Ostbahnhofra újabb küldöttségek érkeztek, hogy résztvegyenek a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége Tanácsának ülésében. Megérkezett a finn, a csehszlovák, az olasz, magyar, továbbá a román, az osztrák és az izraeli nőküldöttség.

Várható időjárás: Továbbra is fehérs, helyenként ködös idő, többfelé eső, havaseső, esetleg havazás. Mérsékelt keleti, délkeleti szél, az enyhesség folytatódik.

Február 4-én, vasárnap délelőtt 10 órákor a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében Aczél Tamás elvtárs, Kossuth-díjas író előadást tart „Szovjetunióban szerzett tapasztalataim” címmel.

A „Kínai nép győzelme”. Február elején mutatják be Budapestén és több vidéki városban „A Kínai nép győzelme” c. színes dokumentumfilm, amely a kínai népi felszabadító hadsereg diadalmas harcáról készült.

Meteor sportbál. Február 3-án, szombaton este 8 órákor a Vöröshadsereg-útja 26 (Gambirinus passage) a Ker. és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete kultúrtermében. (x).

A Vöröskereszt helyiségében csütörtökön este fél 5-re az egészségőrök fontos megbeszélés végett okvetlen jelenjenek meg.

Szasa Dimitrov Popov, a Debrecenben járt Dimitrov-díjas karmester, a Bolgár Népközlárság Erdemes Művésze, négyhetes vendégszereplése után elutazott Magyarországról.

Tóth Sándor hajdúnánási 29 holdas kulák 3 padláson akarta terményét elrejtetni a beszállított elöl. Így került elő 35 mázsa tengeri, 4 mázsa árpa és 2 mázsa búza. Beadási kötelezettségének nem tett eleget, így most a rejtett készletet a rendőrség elszállította vele.

Az egyetlen békebizottságilag egymás között kongresszusi versenyt indítottak. A versenyben legjobb eredményeket elérő békebizottság vándorzászlót kap a jó munkájáért. Ezenkívül a legjobb békeharcosok könyvjutalomban is részesülnek.

Hajdúszoboszló város Tanácsának VB tagjai a Pártkongresszus tiszteletére egyhangú alkossággal vállalták, hogy a kongresszus napjára a város összes iskoláit osztályonként meglátogatják és ott beszélgetnek a tanulókkal és a nevelőkkel.

A zsákai MNDSZ január 28-án nagyszabású kultúrmozgással ünnepelt a dolgozókat, melyben közreműködött a kultúr csoport táncgyűjtése is. Ugy a színjátszó, mint a tánc csoport számai igen nagy tetszést arattak a dolgozók körében.

Városi község a Szabad Nép terjesztésében elért eredményéért a berettyóújfalusi Járási Pártbizottságtól szép vándorzászlót kapott. A zászló átadása alkalmával megfogadták, hogy továbbra is munkáikat az akarják előadni, hogy a zászló véglegesen náluk maradjon.

Stikker kormányalakítási megbízást kapott. Julianna holland királynő Stikkert, a lemondott holland kormány belügyminiszterét bízta meg kormányalakítással.

A Fazekas Mihály általános iskolában február hónap elején a dolgozók esti tanfolyama megkezdődik, az olyan dolgozók részére, akik az elemi népi iskola IV. V., vagy VI. osztályát már sikeresen elvégezték. Tanítás hetenként 3 alkalommal az esti órákban. A tanfolyam díjtalan, az általános isk. VIII. osztályának bizonyítványa szereshető meg. Jelenkezhetnek azok a dolgozók is, akiknek két polgári, vagy gimnáziumi, vagy VI. ált. isk. végzettségről szóló bizonyítványuk van. (Fazekas Mihály ált. isk. igazgatójánál, Simonffy u. 23.)

Szerkesztőség postája

Gál Lajos, Berettyóújfalui. Igaz van az elvtársnak. A mezőgazdasági szakoktatással valóban keveset foglalkozunk. Most pótoljuk ezt a hiányoságot azáltal is, hogy az elvtárs beszámolóját is közöljük — lehetőleg még a héten.

Kiss Sándor, Kismarja. A beklüdtöt „villámot” közöljük. Várjuk a további leveleket, elsősorban abból a tárgykörből, hogyan teljesítik a dolgozók a Pártkongresszusra tett felajánlásukat.

AMG. Sárrétudvari. Levelet megkapjuk, lehozzuk a „Levelezők írják” rovatban. A fényképet azonban sajnos nem tudjuk használni, mert nem jön ki kitében.

Textilgyári dolgozók. A nemrég hozott eljuttatott panaszos levelekre közöljük, hogy a Megyei Tanács kereskedelmi osztálya intézkedést ebben az ügyben. Egyébként az értesítés másolatát elküldjük levélben.

Zsákai MDP. A szóbanforgó Szabad Nép cikkhez a Megyei Bizottság adia az anyagot. A Zsákáról jött jelentés azonban, ahogy az elvtársak is észrevették, nem megfelelő adatokat tartalmazott. Az ügyhöz még csak anyagi hozzájárulásunk van, hogy nemcsak a Párt, és tömegszervezeti népművelők végezhessenek jó munkát a Szabad Nép terjesztése terén, hanem a többi dolgozók is, akik valamilyen formában bekapcsolódnak a párt-sajtó terjesztésébe.

A hűségese rokonok nevében is mély fájdalommal közöljük, hogy áldott jó feleségem

GÁL SAMUNÉ
KOVÁCS RÓZSI

75 éves korában nagyon boldog házasságának 56-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt — Temetése ma délután 3 órákor a Mönostorparki-úti temető halottasházából. — Részvétlétogatás mellőzését kérjük.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

Üz. Tóth Imréné

szül. KATONA JULIANNÁ hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 1951. február 1-én a III. osztályú ravatalozóból délután 3 órákor.
Lakás: Keresztesi u. 29.

SZÍNHÁZ

Csütörtökön este 7 órákor: Szabad szél — Magyar-Szovjet Társaság rendezésében.

Pénteken este 8 órákor: Bányászok — Puskin-bérl. — Egyetemi előadás. Szombaton este 7 órákor: Házasság hozományjal — Komlós Juci vendégfelléptével.

Vasárnap este 7 órákor: Humor hullámhosszán.

Hétfőn este 7 órákor: Scapin furfangját — Arany-bérl.

Február 4-én este 7 órákor a Község kívánságára bemutatásra kerül utoljára a Csonkai Színházban a nagyszerű revüműsor, a Humor hullámhosszán, eredeti szereposztásban.

Február 4. helyett a Majakovszkij-bérl. Scapin furfangját előadása egy héttel később február 11-én vasárnap délután fél 4 órákor kerül bemutatásra.

Február 3-án hétfőn az Arany-bérl. „Scapin furfangját” előadása az elmaradt január 27. helyett.

MOZI

BÉKE-MOZI

4, 6, 8 órákor Utoljára!

Varázsmagocska

Péntektől: Színes filmen

Szabad német ifjúság

METEOR-MOZI

5, 7 órákor

VIG-MOZI

4, 6, 8 órákor

Magyarul beszéző legújabb szovjet film!

Titkos megbízatás

Hajdúhadház dolgozó parasztsága begyűjtési versenyre hívta ki a hajdúdorogiakat

A terménybegyűjtés maradványainak felhasználása érdekében Hajdúhadház dolgozó parasztsága és tanácsa versenyt indított. Kihívta a hajdúdorogiakat, vállalva, hogy a népnevelő munka jobb megszervezésével, a felvilágosító munka kiszélesítésével minden dolgozó parasztot felkérnek, hogy meggyőzők a begyűjtés teljesítésének nagy jelentőségéről. Egyben megfogadták, hogy a terménybegyűjtés munkáját gátló spekulánsokkal, terményrejtőgatók kulákokkal szemben a legerélyesebben járnak el. Vállalták, hogy a közönség részére előírt terménybeszolgáltatási határidő előtt, már március

10-re maradéktalanul teljesítik tervüket. — Tudjuk azt — írják versenyfelhívásukban —, hogy mindenki begyűjtött kenyérgabona, tengeri és takarmány egy-egy csapást jelent békénk ellenségeire, az imperialistákra. Eppen ezért teljes erőnkkel azon leszünk, hogy vállalni kötelezettségünknek eleget tegyünk.

A begyűjtés teljesítésében egyébként igen jó munkát végez a kabai tanács. Ott határozatban mondták ki, hogy minden tanácstag egy népnevelővel járja be a körzetét. A házagítató ered-

ményesnek is bizonyult: a kabaiak a heti ütemtervüket 110 százalékra teljesítették.

Nem minden községben dolgoznak azonban a begyűjtés sikere érdekében ilyen jól, mint Kabán, vagy Földesen, ahol heti tervüknek 200 százalékát érték el. Hosszszűpályi elmaradt a begyűjtésben. Az ok az, hogy a tanács nem tekintette fontos feladatának. Január 24-én még a tanács végrehajtó bizottsága titkárának fiokjában heverték az iratok. A közellátási segédnyilvántartó begyűjtési tájékoztatásai is komoly hiányokat okoz közelításhoz.

A mai népnevelő értekezletek anyaga

A mai napon a megye pártszervezeteiben népnevelő értekezletek tartanak.

A népnevelőértekezleten foglalkoznak a nemzetközi helyzettel, a békeharca kérdéseivel. Minden népnevelőnek tisztában kell lenni a napi külső és belső politikai eseményekkel, hogy a dolgozókat — akikhez népnevelőmunkájuk során émennek — fel tudják világosítani a napi politika kérdéseiről.

A népnevelőértekezletek központi kérdése kell legyen a Szabad Nép terjesztési kampány eddigi eredmények kiértékelése, a jó agitációs tapasztalatok kiismerése, a hiányosságok kiküszöbölése és felkészülés a további munkára.

A kapitalista sajtót a szennázóhajhászás, a tömeges félrevezetés, a laputájonosok minél nagyobb haszonra törekvése jellemzi. A szocialista sajtó alapja és célja a tömeges nevelése, tanítása, a belső és külső politikai helyzet helyes elemzése és a dolgozók mozgósítása a béke megvédésére, a szocializmus építésére. Pártunk központi lapja, a Szabad Nép belülről mindazt a szerepet, amit a szocialista sajtó hárul el hatalmas segítségünkre van a mindennapi életben, Pártunk és a dolgozó nép harcában.

A Szabad Nép a dolgozó tömegek lapja nemcsak azért, mert széles olvasótáborra van, hanem azért is, mert maguk a dolgozók is részt vesznek az írásában. Havonta több ezer levéllel keresik fel a dolgozók a Szabad Nép szerkesztőségét. Ez a széles levelezőhálózat nagyban elősegíti a Szabad Népen át Pártunk minél szorosabb kapcsolatát a tömegekkel.

A Szabad Nép segítségünkre van a termelés kérdésében, tapasztalatcsereátadással segíti a lemaradottakat. Segítségét nyújt falusi pártszervezeteinknek, de a falusi dolgozó parasztságunk is.

A pártlap segít a pártkadereknek a marx-stalinista elmélet elsajátításában, elősegíti a szakmai képzettség fokozását. Kipellengérez a szabotáló kulákok, jobboldali szocialdemokraták aknamunkáját, segít az ellenség leleplezésében. Ahol a Szabad Nép olvasótáborra nem elég széles, ott nagyobb az ellenség befolyása. Ilyen helyeken hamarabb hiteit adnak a kulákok hazug propagandájának. Magyarázzák meg a népnevelők kint a dolgozók között, hogy a Horthyizmus vérgőzös korszakában csak a kommunista sajtó a dolgozók lapja, a Szabad Nép és a többi ifjúsági és egyéb röplapok voltak a dolgozók ügyének egyedüli szószói. Pártunk harcossai az illegális életük kockázatalásával is eljuttatták a Párt szavát a dolgozókhoz, tisztán megmutatva az elnyomásból kivétel utat.

Segítségünkre van a Szabad Nép a pártépítésben. Közlebb hozza a dolgozókat Pártunkhoz. Oktat, nevel, a szocializmus építésében harcoss helytállásra, a kommunista éberség, a pártszertü magartlás elsajátítására mozgósít.

Az egész dolgozó nép lazasan készül Pártunk II. Kongresszusára. A Kongresszus méltó megünneplésére döntően segíti szervezi a dolgozókat a Szabad Nép.

A szocializmus építésében egyik döntő feladat a dolgozók műveltségi színvonalának emelése. Az a szülő tudja igazán szocialista szemlében nevelni gyermekét, aki a Szabad Nép olvasásán keresztül tisztában van a körülötte folyó eseményekkel és megérti, mit jelent családja, gyermeke számára a termelő béke.

Most az a feladat a népnevelőinknek, hogy minél több dolgozóhoz juttassák el ezt az éles fegyvert. Tanácsstagjaink — akik a dolgozók képviselői a legszélesebb tömegszervezetben, — a békebizottságok tagjai, a terménybegyűjtés élén-

járói, a Párt népnevelőivel váltva vegyenek részt ebben a harcban.

Ahol lemaradás mutatkozik, ott pártszervezeteink vizsgálják meg ennek az okát. Leleplezzék le az ellenséget és a Szabad Nép terjesztési kampányt kössék össze a napi feladatok, a kongresszusi felajánlások teljesítésének feladatával.

A vasárnapi agitációs népnevelőink jól készüljenek fel. Legyenek tudatában annak, hogy eredményes munkájukkal segítik Pártunkat újabb sikerek elérésében és segítik az egész Szovjetunió vezetői békét.

LAZA A MUNKAFEGYELEM

a Vagonyár kocsiosztályán

Feszített tervvel dolgozik a Vagonyár is. Komoly feladat hárul így az üzem vállamennyi dolgozóira. Bálint Károly asztalos azonban kedden semmi bevetle a feszített tervet. Egyszerűen nem állt munkába.

— Pedig nem volt beteg — mondotta egyik munkatársa. — „Csak” hétfőn este több bort ivott a kelleténél. „Jó munkát végeztél” a Csillag utcai kocsmáros támogatásában.

Bálint Károly esete azonban nem egyedülálló a Vagonyár kocsiosztályán. Varga János csavarszerelőlyos például — aki vidékről jár be, — az elmúlt hetekben itástan ment a műhelybe. Ugy kellett kivézetni. Vagy itt volt Jan. 26-án Papp II. Lajos, Lakatos Károly, Dávid János, Ábrók Zoltán, Nagy Lajos, Lukács Gyula és Molnár Andor aznap önkényesen távolmaradtak a munkából.

Fizetést követően például a dolgozók egyrésze nem jelenik meg a munkapadjánál és csak két, három nap mulva egészül ki az üzemi létszám. Vannak gyári munkások, akik nem fogadják meg a szakmunkások vagy a művezetők utasításait. Bagi Sándor például éppen a napokban tagadta meg a munkát. Vásárhelyi Pirokka pedig a művezetőjével szemben viselkedik tiszteletlenül. Van aztán olyan munkás is, akinek az alakja elég gyakran feltűnik a szerdai vagy szombati szobgón.

Sok a kétlaki dolgozó

Javarészkül: kétlaki dolgozó. Olyan, aki vidékről jár be és aztán egyet gondol — s otthon marad.

Ez is oka annak, hogy hullámnzik a kocsiosztály termelése. Ezt látják ennek a műhelyrészeknek élénjáró dolgozói is. Pallagi és Tajti elvtársak éltetőleg nyilatkoztak a rendbontókról. De a munkafegyelmel lazítólól beszélt Fehértől János csoportvezető is.

— A mi osztályunkon dolgozót — mondotta — Lukács György alvázás. Hajdúsámsomból járt be. Ott volt vagy hat hold földje. Nap-nap után mindig nyolc órára állított be a műhelybe (hét órákor kezdődik a munkaidő). Akkor még nem fogott neki a munkához hanem el kezdett reggelizni. Voltak aztán napok, amikor be se jött. Amíg meg rábízunk — időre pontosan góshasem végezte el. Végül január 27-én úgy határozunk: nem dolgozunk vele együtt. E héten már új beosztást kapott, de ott sincsenek elragadtatva a munkájától.

Kiss Gyulát kedden még a munkából is el kellett távolítani. Tizenkilenc napig fejeje sem nézett a műhelynek. Nagy Mihály elvtárs, művezetőhelyettes panaszkolta is: — Még engem is félrevezetett. Először elment betegálmányba, aztán szabadságot kért. De a szabadság letelte után sem jött be. Bárándról (ott lakik). Ugy van ezekkel a kétlaki munkásokkal, ha kapni szót nyitni, aratni, vagy szűretelni kell, önkényesen otthon maradnak.

A feleségük csodálkozik...

— Amúgyis kihúzzák magukat mindenféle párt- és társadalmi munkából. Itt bent a gyárban azt mondják, hogy a községben végeznek

pártmunkát, otthon viszont a Vagonyárra hívatkoznak. Az igazság ebben az, hogy sem itt, sem a lakóhelyükön nem veszik ki részüket sommitéle munkából. Feleségük pedig csodálkozik azon, hogy későn járnak haza, no meg kis fizetést adnak oda. E téren meg az a helyzet, hogy itt Debreczen is, lakóhelyükön is elboroztatnak, az asztal előtt a kevés pénz miatt viszont különböző levadásokra hívatkoznak.

De vannak más hibák is. A bér-

A munkafegyelmel megjavítása is a kongresszus sikerét biztosítja

A hibák természetesen nem jellemzik a kocsiosztály munkáját. Az utolsó héten szép eredmények születtek ott. Januári tervüket szerdán delután befejezték. Ezenkívül a Pártkongresszusra tett vállalásuknak 45 százalékban már eleget tettek. Elkészítettek eddig 20 főtájévtásos teherkocsit, 10 főtájévtásos személykocsit, 3 tartykocsit, a 3 fővizsgás teherkocsit. Főleg a futóműhely végzett nagyon jó munkát, de kitűnt a Molnár alvázásbrigád is, 130 százalékos átlagos eredménnyel. Elénjárnak a Varga-ítrbrigád tagjai is, valamint Timári Zsigmond ifjúmunkás esztérgályos, aki a legutóbbi hetekben 157 százalékot ért el. Jó munkát végeznek Róza János, Végh Antal tűzkovácsok és Pongor László gózfűtési lakatos, aki harmadmagával hat embor munkáját látja el.

A kocsiosztály azonban nem elégedték meg ezekkel az eredménnyekkel. De, hogy még szebb teljesítmények szülessenek abban a hatalmas műhelyben: feltétlenül meg kell szigorítani a munkafegyelmel. Szüntesse meg Biharibéla elvtárs, osztályfőnök a lazaságokat. Kemény kézzel teremtsen rendet a kocsiosztály portáján. Fogadjon el a kocsiosztály pártalapszervezetének a segítségét és munkájában elsősorban a pártvezetésre támaszkodjék.

A pártalapszervezetek pedig fokozzák a nevelőmunkát. Magyarázzák meg az önkényesen távolmaradóknak, a pontatlanságoknak: az ellenség malmára hajtják a vizet a munkafegyelmel megszégésével. Azokkal szemben azonban, akik bomlasztják a munkafegyelmel, szándékosan rossz munkával szabotálnak: kíméletlenül járjanak el, úgy, mint dolgozó népkül ellenségével!

Ugy lesz sikeres tehát a kocsiosztály kongresszusi versenye, ha a munkafegyelmel megjavítása terén is érnek el komoly eredményeket.

V. Gy.

VILLÁM

IFJ. SZANTÓ LAJOS, DERECSKEI „RÁKÓCZI TSZ ELNÖKE!

Reggelenként 9—10 óra körül jársz be az irodába. Nem ellenőrzöd a munkát, nem érdekel, hogy a tagok kivesszük-e részüket a termelésből. Javítsd meg a munkához való viszonyodat. Lendítsd előre a szövetkezet fejlődését!

KÉMÉNYSEPRŐ VÁLLALAT!

Egy éve nem voltatok kint a Bellegelő 517-es tanán. Pedig ott is ki kellene a kéményeket seperni. Pótoljátok a mulasztásokat!

KISMARJAI KÖZSÉGI TANÁCS ELNÖKE!

Nem adsz segítséget az Állami gazdaság munkájához.

Elytárs támogasd a falu szocialista szektorát! (Beküldte: P. Kiss Sándor sajtófelelős).

DEBRECEN HÁZTULAJDONOSAI ÉS HÁZFELÜGYELŐI!

Fűs idő esetén, vagy ha a hőmérő fagypont alá száll le, sok debreceni utca szinte járhatatlan, mert nem tartják rendbe és nem takarítják.

Ház- és tömbbízalmi elvtársak! A hanyag háztulajdonost, vagy házfelügyelőt jelentsétek az illetékes hatóságoknak, hogy ellene megindíthassák az eljárást!

HARCOT FOLYTATUNK A SELEJTÉS MUNKA ELLEN

Lelesz Ilona ruhagyári ifjúmunkás levele

En a Ruhagyárban dolgozom. A Polyvás szalagban. Jelenleg gallértűzők: Munkámat igyekszem úgy végezni, ahogy elvárja tőlünk, ifjúmunkásoktól a Párt és az egész dolgozó nép.

Azokban még igen sok hiba van nálunk a szalagon belül. Nem elég jó a minőség, ami döntő hiba. El-

sősorban ml. szalagban dolgozók követjük el a hibát. Igen sokat beszélgetünk, nem elegendő figyelmesen végezzük el a munkánkat, ennek „eredményeként” visszajön a rossz munka, a kijavítása pedig igen sok időbe és pénzbe kerül.

Hiba van még a vasalónál is. Amikor a zsebet vasalják, akkor a papírsablon felgyűrődik és a zseb rövidre vasalódik. Így tőből le kell szedni, mert nincs meg a méret.

En azt javaslom, hogy a vasalónál használt puha papírsablon helyett keményebb sablont használjanak, hogy ezt a hibát is kiküszöbölhessük. Nagyon jó volna, ha a mi szalagunkban is állítanánk be társadalmi ellenőroket, akik a hibákat melettközben ellenőrznek. A minőség megjavításának egyik alapfeltétele a helenként megtartott szalagértekezletek. Ezt azonban eddig a szalagvezetők igen elhanyagolták.

A magam részéről ígérem, hogy selejtmentesen fogok dolgozni és a hozzám érkezett munkát, ha hibás, azonnal visszaadom annak, aki a hibát elkövette.

Igy nemcsak mennyiségi százaléknak fokozásával, hanem jó minőségű munkával is készülünk Pártunk kongresszusára.

A kabai állomás dolgozói tünteltesítik kongresszusi felajánlásaikat

A kabai állomás dolgozói a napokban a taggyűlés alkalmával kiértékeltek eddigi munkájukat és a Párt II. Kongresszusára tett felajánlásokat.

Piros Sándor elvtárs örömmel jelentette be, hogy a kongresszusi felajánlásokat teljesítették. A perlelem és oaj megalkarításában 10 százalékos eredményt értek el. A pályafennntartás 100 százalékos kiteljesítést vállalt, ezzel szemben már eddig 100 százalékot ért el.

A vállalt 20 Szabad Nép új e-fizető beszerzéséből jelenleg már 15-öt beszerveztek. Egyébként tovább folyik az előfizetők szervezése.

Stefan Heyman megkoszorúzza a Gellért-hegyi Szabadság-emlékművet

Stefan Heyman, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának új vezetője szerdán délelőtti megkoszorúzza a Gellért-hegyi Szabadság emlékművet. A külügyminiszter képviselőiben Sik Endre követ volt jelen. Az ünnepélyes koszorúzás megjelent J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete is.

SÜTÖRTÖK
unió
ge
Olaszország, a demokráciadöntéséig, akikben Berlin küldöttségek egyének a De- zse közti Szó- ülésszakán. eschslovák, bba a román, eli nőküldött-
y általános hónap elején tanfolyama olyan dolgo- z elemi nép- y VI. osztá- elvégezték. 3 alkalom- n. A tanfo- általános isk. bizonyítvá- g. Jelentkez- dolgozók is. i, vagy gim- ált. isk. vég- onyítványuk ály ált. isk. onffy u. 23.)
g postája
óffalu. Igaza A mezőgazda- lóban keveset pótoljuk ezt s hogy az el- zözöjük — le-
rja. A bekül- jük. Várjuk a sősorban abból n teljesítik a gresszusra tett
Levél meg- levelezőink ír- nyképet azon- nyuk használn- eben.
k. A nemrég panaszos leve- a Megyei Tan- szálya intézke- en. Egyébként atát elküldjük
óbanforgó Sza- Bízott- t. A Zsákáról t, ahogy az elv- k nem megfe- hozott. Az ügy- hozzászólásunk a párt. és lö- zők végezhe- zabad Nép ter- m a többi dol- mlyen formá- a pártlap ter-
bnok nevé- álmalmal dott jó fe-
MUNÉ
ROZSI
an nagyon anak 56-ik szénvéde- — Temetésé kor a Mo- metű há- Részvétőt- et kérjük.
tudatjuk,
mréné
JULIANNA és után el- 1951. feb- szállyú ra- tán 3 óra- tegi u. 23.

